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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Саміт Україна – ЄС: чи став він проривним на 
шляху до повноправного членства?

Photo: Володимир Зеленський та Урсула фон дер Ляєн 
Source: Офіс Президента України 

3 лютого 2023 року відбувся 24-й саміт між Україною та Європейським Союзом. 
Попередній саміт було проведено у жовтні 2021 року у Києві. Планувалося, що саміт 
2022 року відбудеться у грудні, за черговістю він мав бути у Брюсселі, однак сторони 
домовилися про перенесення заходу до столиці України. До Києва приїхали 
президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн, верховний представник ЄС Жозеп 
Боррель, президент Європейської ради Шарль Мішель та 14 єврокомісарів.  
Головними темами для обговорення стали:  

1) процес вступу України до ЄС,  
2) підтримка України з боку ЄС на тлі російської агресії,  
3) ініціативи України щодо справедливого миру та притягнення військових злочинців 
до відповідальності,   
4) відбудова та економічне співробітництво,  
5) глобальна продовольча безпека.  
За результатами Саміту ЄС оголосив про виділення першого мільярда євро на 

відновлення руйнувань від війни Росії проти України відповідно до плану “Швидкого 
відновлення” (Fast Recovery). Лідери підтримали розвиток Міжнародного центру з 
розслідування злочинів агресії в Україні (ICPA) та збереження та зберігання доказів для 
майбутніх судових процесів у Гаазі. Також ЄС підтримав українську «Формулу миру», 
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ініціативу Президента Володимира Зеленського, яка має лягти в основу справедливого 
завершення війни. Євросоюз готовий працювати над реалізацією всіх десяти її пунктів 
і над проведенням саміту миру. 
Спільна заява, ухвалена на саміті є достатньо амбітною. У документі Євросоюз 

підтвердив, що майбутнє України та її громадян – у Європейському Союзі та висловив 
готовність підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно. ЄС визнав значні 
зусилля, які Україна продемонструвала протягом останніх місяців у досягненні цілей, 
що лежать в основі її статусу кандидата, а також привітав реформаторські зусилля 
України. Прогрес у реформуванні не є абстрактним, його конкретно проаналізовано у 
документі, який представники Євросоюзу передали українській владі. 
Перед проведенням Саміту Україна отримала "Аналітичний звіт, що доповнює 

висновки Єврокомісії щодо заявки України на вступ до Євросоюзу". Даний звіт 
допомагає оцінити на скільки країна-кандидат нормативно наблизилася до ЄС. 
Сумарно за 32 главами Україна набрала 69 балів, тобто середній бал – 2,16. Порівняно з 
державами «Асоційованого тріо», це найкращий результат. Грузія отримала 67 балів, а 
Молдова – тільки 55. За чотирма з 32 глав Україна отримала високий бал – четвірку, 
тобто підтвердження «доброї відповідності». Це стосується глав «митний союз», 
«енергетика», «зовнішня політика» та «безпекова політика». Ще за п’ятьма сферами 
Україна отримала «трійку», що є загалом непоганою оцінкою як для кандидата-
початківця. Водночас є вісім сфер, за якими Україні поставили найнижчий бал (тобто 
ті, де Україна майже не адаптувала право ЄС), і 15 тих, де перетворення оцінили на 
«двійку», тобто продемонстровано лише часткове запровадження європейських норм.  1

Успішне виконання реформ у подальшому визначатиме перспективи вступу країни 
до Європейського Союзу. Рішення щодо відкриття переговорів про вступ України 
може бути ухвалено вже восени цього року. Однак, досі залишається питанням, чи 
ухвалить ЄС таке рішення. Урядовці країн Євросоюзу досі наголошують на 
необхідності проведення внутрішніх перетворень в Україні. Перш за все, 
антикорупційних реформ та у судовій сфері.  
У січні в Україні було проведено масштабну антикорупційну кампанію проти топ-

посадовців, замішаних у корупції. Це посилило позицію керівництва країни 
напередодні саміту, адже українським партнерам було продемонстровано конкретні 
результати роботи системи антикорупційних органів в Україні. На додаток, 12 січня ц.р. 
було призначено 8 членів Вищої Ради Правосуддя, після чого обрано нового голову 
даного органу. У Верховній Раді також вже зареєстровано Закон про внесення змін до 
Кримінального Кодексу щодо посилення незалежності Спеціалізованої 
антикорупційної прокуратури. 
Таким чином, керівництво України демонструє, що в чинному уряді чують 

європейських партнерів і дійсно намагаються зробити все можливе для відкриття 
переговорів про вступ.  Водночас варто зауважити, що не всі країни Європи наразі 

 Україна-лідерка та Україна-двієчниця: як Брюссель оцінює готовність Києва до вступу в ЄС, 1

07.02.2023, 
URL: https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/02/7/7155643/
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схиляються до позитивного для України рішення після майбутньої оцінки виконання 
вимог ЄС восени. Досі залишаються європейські партнери, для яких вступ України до 
ЄС це процедурне питання, яке має зрушитися після досягнення державою 
Копенгагенських критеріїв.  
Україна продовжує наближатися до ЄС та вдосконалює свої законодавчі та 

економічні стандарти, втім питання вступу до Європейського Союзу залишається 
відкритим та не має конкретної дати чи терміну. Керівництво України, зокрема, 
Президент Володимир Зеленський очікує, що ЄС продемонструє політичну волю і 
зрештою рішення щодо відкриття переговорів про вступ буде ухвалене вже цього року. 
Такі очікування Президент України офіційно висловив в лютому під час свого 
звернення до громадян. Цю позицію підтримують східноєвропейські держави, такі як 
Польща та країни Балтії. Однак, з традиційними скептиками, такими як Франція, 
Австрія, Данія, ситуація досі залишається складною і їх доведеться переконувати. За 
словами Дениса Шмигаля, після відкриття перемовин про вступ, Україна очікує стати 
повноправним членом ЄС за 2 роки.  2

За результатами візиту представників Євросоюзу до Києва та саміту Україна-ЄС, 
Україна отримала дипломатичну та політичну підтримку у війні з Росією.  ЄС 
підтвердив свою участь у імплементації ініціативи «Формули миру». Також 
представники Європейського Союзу висловили намір продовжити воєнну підтримку. 
Україна не отримала запевнень у постачанні далекобійної зброї та літаків, однак дане 
питання залишається на порядку денному двосторонньої взаємодії з країнами-членами.  
Питання вступу України до ЄС залишається не таким однозначним. Всередині ЄС 
досі немає одностайної позиції щодо доцільності відкриття перемовин вже цього 
року. Україна, безумовно, продовжить переконувати своїх партнерів, що у сучасних 
умовах подібні рішення вимагають політичної волі. Не можна повторювати помилок 
минулого та залишати Україну поза межами Європи. Водночас готовність 
європейських бюрократів відступати від традиційних підходів багато в чому буде 
залежати від ефективності внутрішніх перетворень всередині України. На початку 
року офіційний Київ продемонстрував готовність та бажання виконувати вимоги ЄС. 
Сталість цього процесу може стати одним з головних чинників позитивного рішення 
Євросоюзу щодо початку переговорів про вступ України восени цього року.  

 Розраховуємо пройти шлях переговорів про вступ у ЄС менше ніж за 2 роки, — Денис Шмигаль, 2

13.01.2023, 
URL: https://www.kmu.gov.ua/news/rozrakhovuiemo-proity-shliakh-perehovoriv-pro-vstup-u-ies-menshe-nizh-
za-2-roky-denys-shmyhal
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Австрія, на відміну від Британії та Польщі, видала візи підсанкційним росіянам 
для участі в ПА ОБСЄ 

01.02.2023 
Австрія схвалила візи для членів російської делегації до Парламентської асамблеї 

Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ) попри те, що всі вони 
перебувають у санкційних списках Європейського Союзу.  
Про це повідомляє "Європейська правда". У вівторок австрійське видання Der 

Standard повідомило, що Австрія "дозволить в'їзд у країну численним політикам і 
великій групі російських журналістів" для участі у засіданні ПА ОБСЄ 23-24 лютого у 
Відні.  
За даними Der Standard, усі заявлені на сьогодні члени делегації з Росії перебувають 

у санкційних списках Європейського Союзу – зокрема очільник делегації Петро 
Толстой та Леонід Слуцький, відомі заявами на підтримку війни проти України.  
У коментарі "Укрінформу" міністерство закордонних справ Австрії підтвердило, що 

росіянам видали візи, й пояснило, що це є "юридичним зобов'язанням з боку Австрії як 
приймаючої держави». 

"Австрія уклала з ОБСЄ угоду про офіційну штаб-квартиру, і тому, відповідно до 
міжнародного права, зобов'язана надавати в'їзд делегатам усіх держав-учасниць 
ОБСЄ", – кажуть у відомстві.  

Європейська правда 

ЄС погодився допомагати Україні створити міжнародний суд для лідерів РФ 
03.02.2023 
Європейський союз досяг одностайності про потребу створити механізм покарання 

російської верхівки за злочин агресії, але наразі не дав згоду на створення у Гаазі 
окремого спецтрибуналу.  
Про це йдеться у підсумковому документі саміту Україна-ЄС, коментований 

переклад якого публікує "Європейська правда". Євросоюз, зокрема, підкреслив 
важливість покарання представників держави агресора за вчинене ними в Україні.  

"Ми підкреслили, що воєнні злочини та інші найсерйозніші злочини, вчинені під час 
агресивної війни Росії проти України... є грубим порушенням міжнародного права. Ми 
підкреслили нашу підтримку розслідувань прокурора Міжнародного кримінального 
суду. Росія та всі виконавці та пособники будуть притягнуті до відповідальності", - 
йдеться у спільній заяві за підписами президентів України, Єврокомісії та Європейської 
ради  

Радіо Свобода 
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Заклики України бойкотувати Ігри в Парижі у 2024 році суперечать принципам 
Олімпіади – президент МОК  

10.02.2023 
Президент Міжнародного олімпійського комітету (МОК) Томас Бах заявив, що 

заклики України бойкотувати Ігри в Парижі через можливу участь російських 
спортсменів суперечать олімпійським «принципам».   
У листі до Національного олімпійського комітету України, опублікованому 9 лютого, 

Бах зазначив, що зусилля України щодо «тиску» на інші країни задля бойкоту Ігор 2024 
року викликають «надзвичайний жаль».   
Минулого місяця МОК заявив, що вивчає «шлях», який дозволить російським і 

білоруським спортсменам взяти участь в Олімпійських іграх у Парижі під нейтральним 
прапором.   
Україна різко розкритикувала таку ідею, пригрозивши взагалі не відправляти своїх 

спортсменів на Олімпіаду.. 
Радіо Свобода  

Польща очікує, що 40 країн будуть проти участі російських спортсменів в 
Олімпіаді  

03.02.2023 
Міністр спорту Польщі Каміль Бортничук висловив очікування, що кілька десятків 

країн виступлять проти участі спортсменів із Росії та Білорусі в Олімпіаді в Парижі 
2024 року.   

«Я думаю, що наступного тижня... побачить світ дуже тверда позиція з боку 
представників цих 40 країн», – сказав він 2 лютого державному телебаченню.   
Позиція буде «дуже чітко виступати проти участі росіян і білорусів в Олімпійських 

іграх», додав міністр.   
Він висловив сподівання, що серед цих країн, зокрема, будуть члени Європейського 

союзу і Велика Британія.    
Радіо Свобода 

ЄС затвердив стелю цін на нафтопродукти з РФ  
04.02.2023 
У суботу Рада ЄС прийняла рішення про встановлення двох граничних цін на 

нафтопродукти, які походять з Росії або експортуються з неї.  
Як пише "Європейська правда", про це йдеться у повідомленні Ради ЄС. Перший 

граничний рівень ціни на нафтопродукти, що продаються зі знижкою до сирої нафти, 
встановлено на рівні 45 доларів США за барель, а другий граничний рівень ціни на 
нафтопродукти, що продаються з премією до сирої нафти, встановлено на рівні 100 
доларів США за барель.  
Рівень граничних цін був встановлений у тісній співпраці з Коаліцією за 

встановлення граничних цін і набуде чинності з 5 лютого 2023 року. Для суден, що 
перевозять російські нафтопродукти, які були придбані та завантажені на судно до 5 
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лютого 2023 року і вивантажені до 1 квітня 2023 року, передбачено перехідний період 
тривалістю 55 днів.  
Крім того, Рада ЄС повернеться до перегляду механізму граничних цін на сиру 

нафту з середини березня, і цей перегляд відбуватиметься на регулярній основі кожні 
два місяці. 

Європейська правда 

Голова МЗС Угорщини відвідав Мінськ перед розглядом ЄС подальших санкцій 
проти Білорусі 

13.02.2023 
Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто відвідав Мінськ, де зустрівся із 

головою МЗС Білорусі Сергієм Алейником.   
За даними ЗМІ, на зустрічі Сійярто звернувся до білоруської влади з проханням 

зробити все можливе для припинення війни Росії проти України і встановлення миру.   
Угорський міністр став першим за довгий час високопосадовцем країни Євросоюзу, 

який відвідав Мінськ. Більшість країн ЄС не визнають легітимним режим Адександра 
Лукашенка. Білорусь також критикують за підтримку Росії у війні з Україною.   
Перед початком переговорів Сійярто визнав, що очікує критики на свою адресу. 

«Очевидно, що багато хто нападатиме на мене через візит, але наша позиція зрозуміла: 
канали зв’язку необхідно тримати відкритими», – заявив голова МЗС Угорщини. 

Радіо Свобода 

Румунія викликала посла Угорщини через заяви очільника  
парламентського комітету 

07.02.2023 
Угорського посла викликали до МЗС Румунії у зв’язку із заявами очільника 

парламентського комітету із закордонних справ про право угорської меншини в Румунії 
вивішувати свій прапор.  
Про це повідомляє Digi24, пише "Європейська правда".  
Керівник комітету із закордонних справ Жолт Немет зробив заяви з приводу прапора 

Секейського краю, де компактно проживає угорська етнічна субменшина. 
На своїй сторінці у Facebook він написав, що прапор Секейського краю "буде на 

фасадах угорських офіційних установ доти, доки Румунія дозволить вільно 
використовувати його на території Румунії".   
МЗС Румунії після цього засудило заяви та повідомило, що викликає у зв’язку з 

ними посла Угорщини. 
Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Лютневе дипломатичне турне президента  

В. Зеленського по європейських столицях прискорило воєнну  
допомогу Україні

Фото: Володимир Зеленський, Еммануель Макрон та Олаф Шольц 
Джерело: Офіс Президента України 

 Партнери на початку року оголосили про надання значної кількості озброєння: БМП 
Marder, Stryker, Bradley. Дана техніка якнайкраще допоможе України нищити 
нескінченні хвилі піхотних наступів росіян на Сході. Однак, для наступальних дій 
Україна потребує танків та авіації. Для більш ефективної оборони та для наступу 
Україна також потребує і ракет великої дальності. Табу на передачу танків де-факто 
зняв Еммануель Макрон передачею AMX-10, а остаточно закріпив Ріші Сунак – 
анонсом надання танків «Challanger». Після цього були ухвалені рішення щодо 
німецьких танків «Leopard» та американських «Abrams».  
Велика Британія погодилася навчати українських пілотів і це вже важливе рішення, 

адже маючи підготовлених пілотів, Україна матиме серйозний додатковий аргумент 
щодо нагальності передання авіації. Втім, цього недостатньо. Великобританія 
навчатиме українських пілотів на літаках “Typhoon”. Згідно з інформацією The Wall 
Street Journal, Велика Британія може виділити Україні в найкращому випадку лише 
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                    Зовнішня та безпекова політика України 



близько 30 винищувачів Eurofighter Typhoon модифікації Tranche 1.  Оптимальним 1

варіантом було б навчання українських пілотів на літаках F-16, найбільш поширених 
винищувачах четвертого покоління. Таких було створено понад 4600 одиниць, що дало 
б можливість легше сформувати коаліцію держав, які передали б дану техніку. Втім, 
США досі відмовляються робити цей крок, а союзники по НАТО чекають рішення 
Білого Дому. Наразі згода Великої Британії не вплинула на США та інших партнерів 
так, як сподіваються у Києві, однак, українська дипломатія продовжує роботу в цьому 
напрямку і зрештою Україна має отримати літаки, адже від цього залежить перспектива 
ефективних наступальних дій та життя українських захисників. 
З танками ситуація також залишається неоднозначною. Як повідомляє The 

Times, тільки чверть з близько 320 обіцяних танків будуть доставлені до України у 
квітні. Залишається незрозумілими терміни постачання та реальна кількість техніки, 
яку готові спрямувати партнери Україні у найближчі місяці. Наприклад, не буде 
несподіванкою, якщо виявиться, що з близько 50 вільних танків Leopard збройних сил 
Іспанії, тільки 5 виявляться боєздатними. Російсько-українська війна дає змогу 
країнам НАТО переозброїтися і не має сумнівів у тому, що наприкінці російського 
вторгнення Північноатлантичний альянс технологічно буде значно переважати 
Російську Федерацію. Однак, Україна наразі платить життям, захищаючи східний 
фланг Європи від російської експансії. І техніка, що стоїть на озброєнні країн 
Європи зараз потрібна саме в Україні. При цьому минулорічні потреби у 300 танків, 
які визначив Валерій Залужний у своїй статті більше не є релевантними, адже росіяни 
зміцнили позиції, мобілізували військових та підготували більше техніки. Розуміючи, 
що телефонні розмови та публічні звернення не  пришвидчують цих вкрай необхідних 
озброєнь, в лютому  Володимир Зеленський ухвалив рішення особисто зустрітися з 
лідерами європейських держав, щоб переконати партнерів збільшити, а головне – 
пришвидшити передачу озброєння, необхідного для наступу. 
Подорож Президента була спричинена перш за все складною ситуацією на фронті та 

нагальністю змінювати динаміку російсько-української війни. Тому головними темами 
такого екстреного турне дискусій стала воєнна допомога. Якщо не перемогти Росію в 
Україні, стан європейської безпеки, такою якою вона був до 24 лютого 2022 року, 
залишиться у минулому. Чим більше дати можливостей РФ адаптуватися до війни 
та виснажувати економічні ресурси країн НАТО, тим більша вірогідність того, що 
безпековий порядок на континенті не відновиться, економічний розвиток 
загальмується і тоді протистояння з віссю авторитарних держав стане ще 
складнішим.  Щоб донести цей сигнал до головних західноєвропейських держав, на 
початку лютого Президент України Володимир Зеленський здійснив закордонну 
подорож, де зустрівся з лідерами Великобританії, Франції та Німеччини.  Своє турне 
він розпочав з відвідування  Лондона  де зустрівся з прем'єром Ріші Сунаком, виступив 

 How Many Eurofighter Typhoon Aircraft the UK Can Provide to Ukraine, And Will This Number Be Enough, 1

09.02.2023, 
URL: https://en.defence-ua.com/news/
how_many_eurofighter_typhoon_aircraft_the_uk_can_provide_to_ukraine_and_will_this_number_be_enough-
5697.html
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перед британським парламентом і провів зустріч із королем Чарльзом ІІІ. За 
результатами зустрічі Президента України та Прем’єр-міністра Великобританії було 
підписано «Декларацію єдності», -  політичний документ, у якому офіційний Лондон 
підтвердив намір надалі підтримувати Україну на тлі російської агресії. Велика 
Британія у період вторгнення надала Україні вже 2,3 млрд військової підтримки. Це 
більше, аніж надали Франція та ФРН. Позиція Великобританії щодо війни Росії проти 
України була чіткою та зрозумілою ще до 24 лютого, коли напередодні російського 
вторгнення до Києва постачалися протитанкові ракетні комплекси NLAW та інша 
зброя. В той час як лідери ФРН та Франції послідовно залишали простір для різного 
трактування їхньої позиції.  
Розуміючи це, Володимир Зеленський домовився щодо переговорів з Еммануелем 

Макроном та Олафом Шольцем, які відбулися ввечері того ж дня, одразу після заходів 
на Туманному Альбіоні. На спільній прес-конференції перед перемовинами Еммануель 
Макрон заявив, що потрібно забезпечити перемогу України, для цього Париж має 
намір адаптувати та збільшувати військову допомогу, продовжувати поставки згідно з 
потребами ЗСУ. Олаф Шольц, своєю чергою, використав більш стриману риторику та 
заявив, що Росія не має перемогти. Зважаючи на те, що метою Росії є руйнація 
української державності, то окупація лише частини української території це вже 
програш РФ, а отже, амбіції ФРН у словах Шольца не є достатньо високими.  
Показово те, що пізніше у лютому, Олаф Шольц на Мюнхенській безпековій 

конференції заявив про важливість продовжувати допомогу Україні, але додав про 
ризик ескалації. Важливі рішення важко даються канцлеру ФРН і у підтримці України 
досі відчутний страх прямого зіткнення з Російською Федерацією. Навіть, у питанні 
створення танкової коаліції, Німеччина, країна-виробник танків «Leopard», не 
продемонструвала лідерства.  
Однак, штучно стримуючи збільшення обсягів допомоги Україні, а отже і її 

спроможності чинити супротив російським військам і повертати території, країни-
партнери створюють інший ризик – не перемогти Росію. Перемога України не 
гарантована і війна може затягнутися. Якщо російсько-українська війна 
продовжиться після 2024, або 2025 року, європейські суспільства можуть забути про 
той спосіб життя, який був раніше. Держави ЄС не зможуть залишатися у безпеці поки 
у географічному центрі Європи йде війна. Навіть встановлення режиму припинення 
вогню не гарантуватиме покращення загальної ситуації, адже для України це б значило 
втрату території, громадян, їхніх прав, відсутність зовнішніх інвестицій, перебування у 
сірій зоні. Росія зможе використати тимчасове припинення вогню для відновлення 
сил та нового наступу у кращих для себе умовах. Така перспектива не задовольняє 
ані Україну, ані ЄС та його лідерів: Францію та Німеччину. 
Еммануель Макрон зберігає надію повернути Росію у європейську безпекову 

систему. Варто враховувати традиційний французький анти-американізм та бажання до 
більшої автономії Європи. Хоча ідея автономної Європи і є загалом позитивною, однак 
бажання задіяти Росію для забезпечення реалізації цієї концепції не має перешкоджати 
бажанню партнерів допомогти Україні перемогти РФ. На додаток, сама концепція 
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«суверенної» Європи неможлива в умовах, коли основний партнер Франції у Європі, 
Німеччина, уникає лідерства в Європі, зокрема щодо підтримки України та намагається 
діяти після США. Головною метою США та ЄС має бути не збереження обличчя 
Путіна, уникнення ескалації, або уникнення розпаду Російської Федерації, а саме 
забезпечення перемоги України. У західних експертних колах поступово зароджується 
дискусія щодо майбутнього, у якому Росія розпадеться. Наявність чіткого бачення 
такого розвитку подій позитивно вплинуло б на політику ЄС та США, оскільки у 
такому випадку лідери країн-партнерів України не мали б страху через 
непередбаченість найбільшої ядерної потуги світу. 
Подорож Зеленського для перемовин з європейськими лідерами відбулася на тлі 

важких боїв на Сході України. В умовах потреби ЗСУ в більшій кількості техніки для 
проведення контр-наступу, Україна потребує чіткої позиції та політичної волі 
керівництва основних країн-партнерів. Олаф Шольц та Еммануель Макрон – лідери 
найбільших континентальних потуг Європи, які надали безумовно великі обсяги 
допомоги Україні, однак вони не задовольняють нагальних потреб української армії. 
Поки немає конкретних дій, які свідчили б про те, що особиста зустріч з Президентом 
України переконала лідерів ФРН та Франції збільшити військову допомогу. Однак, чим 
більше партнери зволікатимуть з постачанням танків, авіації та ракет великої 
дальності, тим більше громадян втрачатиме Україна, а Європейські держави 
втрачатимуть економічно від затягнення конфлікту і чим раніше це зрозуміють 
європейські лідери, тим менше їхні країни постраждають від наслідків російської 
агресії. 
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Україна-ФРН 
 

Берлін схвалив поставку Україні 178 танків Leopard 1 
07.02.2023 
Федеральна рада безпеки Німеччини схвалила постачання Україні 178 танків 

Leopard 1 із промислових запасів.  
Як повідомляє "Європейська правда", про це пише Spiegel.  
Рішення дозволяє експорт танків Leopard 1 від груп Rheinmetall та Flensburger 

Fahrzeugbau Gesellschaft (FFG).  
За даними видання, перші танки мають бути доставлені в Україну влітку, але більша 

частина їх буде не раніше наступного року. Уряд офіційно оголосить про рішення у 
вівторок увечері.  
Минулого тижня уряд Німеччини надав ліцензію на експорт танків Leopard 1 в 

Україну. 
Європейська правда 

Україна-США 

Українці у США завершать навчання на ЗРК Patriot за "кілька тижнів" – 
військовий аташе    

02.02.2023 
За словами аташе з питань оборони посольства України у США Бориса 

Кременецького, українські військовослужбовці навчаються на зенітних ракетних 
комплексах Patriot із випередженням графіка й можуть завершити навчання за лічені 
тижні.  
Як повідомляє "Європейська правда", такий коментар Кременецький дав українській 

службі "Голосу Америки".  
На військову базу Fort Sill у штаті Оклахома українці прибули в середині січня. Тоді 

в Пентагоні заявляли, що їхнє навчання роботі з сучасною системою протиповітряної 
оборони триватиме кілька місяців. Та, за словами Бориса Кременецького, терміни 
вдалося скоротити завдяки досвіду українських військових. 

Європейська правда 
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                     Двосторонні відносини



Україна-Польща 

Володимир Зеленський і Анджей Дуда зустрілися в Жешуві  
10.02.2023 
Президенти України Володимир Зеленський і Польщі Анджей Дуда зустрілися 9 

лютого в Жешуві на південному сході Польщі й обговорили ситуацію в регіоні, 
повідомила 10 лютого у твітері канцелярія польського президента.   

«Президент України повідомив про свою дипломатичну діяльність у Брюсселі та 
інших європейських столицях; також у центрі переговорів була безпека в регіоні», - 
йдеться в повідомленні.   
Президенти обговорили поточну ситуацію на фронті й необхідність подальших 

спільних дій щодо військової підтримки, повідомили у відомстві. 
Радіо Свобода 

Україна-Грузія 

МЗС України опублікувало заяву щодо загрози життю громадянина України 
Міхеіла Саакашвілі 

01.02.2023 
Міністерство закордонних справ України висловило рішучий протест щодо 

негуманного поводження із громадянином України Міхеілом Саакашвілі, який 
утримується за ґратами в Грузії.    

«У найгірших традиціях НКВС СРСР грузинська влада застосовує до Міхеіла 
Саакашвілі психологічне та фізичне насильство, відмовляє йому в терміново 
необхідній медичній допомозі, свідомо створюючи безпосередню загрозу його життю.   
Грубе порушення прав людини щодо українського громадянина йде в розріз із 

задекларованим курсом Тбілісі на здобуття членства в ЄС, свідчить про згортання 
демократії в Грузії.   
Закликаємо грузинську владу негайно припинити знущатися над Міхеілом 

Саакашвілі та передати його Україні. Не грайтеся із життям людини заради політичної 
помсти.   
Звертаємося також до іноземних урядів та міжнародних організацій стати публічно 

на захист українського громадянина, колишнього президента Грузії, життя якого 
опинилося під загрозою через політичні репресії з боку грузинської влади.  Поділитися 
Твітнути Надрукувати». 

МЗС України 
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Україна-Велика Британія 

Сунак зосереджений на тому, щоб британська військова техніка досягла фронту 
якнайшвидше  

04.02.2023 
Прем’єр Британії Ріші Сунак заявив, що зосереджений на тому, щоб забезпечити 

якомога скоріше постачання на лінію фронту військового спорядження, яке Британія 
надає Україні.  
Про це, як пише "Європейська правда", йдеться у повідомленні уряду Британії за 

результатами розмови британського прем’єра з президентом Володимиром Зеленським.  
"Лідери обговорили останню ситуацію в Україні, і прем'єр-міністр сказав, що він 

зосереджений на тому, щоб забезпечити якнайшвидшу доставку оборонної військової 
техніки Великої Британії на лінію фронту" - йдеться у повідомленні.  
У британському уряді зазначили, що в рамках цих зусиль українські солдати вже 

розпочали тренування на танках Challenger 2 у Великій Британії цього тижня.  
Обидва лідери погодилися, що міжнародні партнери мають прискорити надання 

допомоги Україні, щоб скористатися можливістю відтіснити російські війська, а також 
розглянути, як вони можуть підтримати довгострокову спроможність Збройних сил 
України. 

Європейська правда 

Україна-Словаччина 

Після звернення України Словаччина почне переговори щодо МіГ-29 – прем'єр    
10.02.2023 
Виконувач обов’язків прем’єр-міністра Словаччини Едуард Гегер заявив, що після 

офіційного запиту України про отримання словацьких МіГ-29 країна може почати 
переговори з Європейською комісією про умови такого передання.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на SME.  
На пресконференції Гегер підкреслив, що списані винищувачі МіГ-29, які 

Словаччина не буде використовувати, можуть врятувати життя в Україні.  
Він також відповів лідеру партії Smer-SD Роберту Фіцо, який назвав передання 

Україні МіГ-29 неконституційним і запропонував відправити українцям ковдри. 
"Надсилати ковдри людям, які помирають, – це повний цинізм", – зазначив Гегер, 
сказавши, що політика Фіцо може відкинути Словаччину на десятиліття назад.  
Виконувач обов’язків прем’єра Словаччини нагадав, що країна в обмін на військову 

допомогу Україні вже отримала західні танки й систему протиповітряної оборони 
Patriot; крім того, "в обмін на будь-яку допомогу, яку ми відправляємо в Україну, ми 
просимо гроші з Європейського фонду миру". 

Європейська правда 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті 

Перехід Сил оборони України до позиційної оборони став основним трендом 
зимової воєнної кампанії 2023 року. Минулого року Збройні сили України провели 
стрімкий контр-наступ на харківському напрямку. Українські війська нанесли поразку 
силам окупантів, звільнили значну частину Харківщини, частину Луганщини та 
Донеччини та відкинули росіян до Луганська. Тоді воєнне керівництво країни ухвалило 
рішення не просуватися далі на Сватове, ймовірно, через відсутність резервів та важкої 
техніки. Українське керівництво очікувало збільшення військової допомоги з боку 
США та європейських країн, щоб мати необхідні спроможності для витіснення військ 
окупантів з українських територій. Минулого року, однак, необхідної допомоги з боку 
партнерів надано не було. 

З моменту українського контр-наступу на Харківщині, Росія спромоглася 
провести мобілізацію і станом на зараз Україна більше не має значної переваги у живій 
силі. Російські війська декілька місяців облаштовували оборонні позиції. Разом з 
мобілізацією живої сили, РФ повернула собі стратегічну ініціативу а Україна тепер 
знову займає оборону. Міста на Сході кожного дня піддаються штурмам з боку 
вмотивованих російських солдатів. Їхній бойовий дух не падає і потенціал наступати 
зберігається. За інформацією американського видання Foreign Policy, окупанти вже 
мають в бойовому стані 1800 танків, 4 тисячі бронемашин, 2700 артилерійських 
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систем, 8 сотень реактивних систем, 400 літаків і 300 гелікоптерів. У першій половині 
лютого Російські війська почали великий наступ на Луганському напрямку уздовж 
лінії Сватове-Кремінна. Втім, українські сили поки що не дають російським військам 
досягти значних успіхів. Росіяни ведуть наступальні дії в районах населених пунктів 
Масютівка, Невське, Білогорівка, Спірне, Федорівка, а також в районі Серебрянського 
лісництва.  1

Російські війська продовжують поступово просуватися на Бахмутському 
напрямку ціною великих втрат. За оцінкою аналітиків Інституту вивчення війни, РФ 
могла відмовитися від ідеї оточити Бахмут та спробує увійти до міста з півночі. 
Геолокаційні кадри, опубліковані 22 лютого, свідчать, що окупаційні війська 
просунулися до траси E40 на південь від Залізнянського та на північ від Бахмута.  2

Російські війська продовжували наступ на західних околицях Донецька. У 
Генштабі України повідомили, що українські війська відбили російські штурми в 
межах 32 км на південний захід від Авдіївки поблизу Водяного, Первомайського, 
Мар’їнки, Побєди та Новомихайлівки. Геолокаційні кадри, опубліковані 13 лютого, 
показують, що російські війська просунулися до Новобахмутівки (13 км на північний 
схід від Авдіївки) і, ймовірно, захопили населений пункт.  3

Росія безуспішно намагається проводити наступальні дії під Вугледаром. За 
інформацією ГШ України, у зв’язку із провалом наступу та значними втратами у живій 
силі під Вугледаром особовий склад добровольчого, так званого козачого загону, який 
був приданий 155-й бригаді морської піхоти тихоокеанського флоту РФ, відмовляється 
від подальшої участі у наступальних діях.  За оцінками ГУР, втрати російських 4

окупаційних військ у лютому найбільші від початку повномасштабного вторгнення. 
Короткостроковою метою окупантів є захоплення Донецької та Луганської областей 

і у найближчі місяці перспективи українського контрнаступу є набагато меншими, аніж 
декілька місяців до цього, адже наразі умови для українських військ стали гіршими, 
порівняно з осінню 2022 року. Ймовірним варіантом подальшого розвитку подій буде 
оборона українських сил до літа цього року. Надалі, за умов постачання необхідної 
техніки, Україна може перейти до контр-наступальних дій. 
Тому Україна потребує збільшення військової допомоги тут і зараз. Зволікання 

гратиме на руку Росії. Потрібно не тільки передати Україні сучасне озброєння, але й 
застосувати наявні спроможності військово-промислового комплексу країн Європи та 
США. З існуючими промисловими потужностями та потенціалом, держави НАТО 

 Генеральний Штаб ЗСУ, дата звернення: 25.02.2023, 1

URL: https://www.facebook.com/GeneralStaff.ua?locale=uk_UA

 RUSSIAN OFFENSIVE CAMPAIGN ASSESSMENT, FEBRUARY 22, 2023, 2

URL: https://www.understandingwar.org/backgrounder/russian-offensive-campaign-assessment-
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могли б забезпечити Україну необхідними засобами. Це стосується пришвидшення 
виробництва снарядів, танків, БМП, іншого обладнання. Якщо країни НАТО нарешті 
сприймуть війну України проти Росії як свою війну і використають усі 
можливості протидії РФ, то російська агресія – приречена. 

Військова допомога

У період з 01.02.2023 до 15.02.2023 стало відомо про передачу Україні 
наступного озброєння: 

Іспанія: 
-  20 бронетранспортерів M113 
США: 
-     БРЕМ M88A2 Hercules 
- додаткові боєприпаси для реактивної системи залпового вогню HIMARS;  
- додаткові 155-міліметрові боєприпаси;  
- додаткові 120-міліметрові мінометні боєприпаси;  
- 190 важких кулеметів з тепловізійними прицілами та боєприпасами для 
протидії безпілотним літальним системам;  

- 181 автомобілів із протимінним захистом;  
- 250 комплексів Javelin;  
- 2 тисячі протитанкових ракет;  
- протипіхотні боєприпаси Claymore;  
- підривні боєприпаси;  
- спорядження для холодної погоди.  
- дві системи протиповітряної оборони HAWK;  
- зенітні гармати та боєприпаси;  
- системи для протидії дронам;  
- обладнання для інтеграції західних засобів ППО в українську систему 
оборони; 

- обладнання для українських наявних засобів ППО;  
- 4 радари для повітряного спостереження  
- 20 протимінометних радарів;  
- безпілотні системи Puma;  
- високоточні ракети GLSDB 

ЄС: 
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- 13 вантажівок підвищеної прохідності для перевезення військових  
- 94 вантажівки підвищеної прохідності   
- 50 карет швидкої допомоги 
ФРН: 

- 2 ЗСУ Gepard  
- 6 тисяч зенітних боєприпасів 
Литва: 

- РЛС 
- зенітні установки L70 
Швеція: 

- обладнання для розмінування  
- комплекси NLAW  
- 51 БМП CV90 

Джерело: Mil.ua 
 

14 лютого відбулося засідання у форматі «Раммштайн». Країни, що входять до 
коаліції, сформованої США для підтримки України, оголосили про надання додаткової 
допомоги та підтвердили минулі зобов’язання. Усього в засіданні взяло участь 54 
країни. Всупереч очікуванням України, партнери не оголосили про передачу літаків. 
Втім, процес узгодження навчання українських пілотів вже відбувається і поступово 
розвивається. Можна очікувати надання Україні літаків у майбутньому. Окрім літаків 
Україні потрібні танки і процес надання їх також на поточному етапі не задовольняє 
очікувань і потреб ЗСУ. За словами міністра оборони США Ллойда Остіна, танки 
Leopard 2 планують передати Україні Німеччина, Польща, Канада, Португалія, Іспанія, 
Норвегія, Данія та Нідерланди.  
Міністерка оборони Канади Аніта Ананд повідомила, що чотири танки Leopard 2A4, 

які Канада обіцяла передати Україні, вже перебувають у Польщі, й українські 
військовослужбовці вже навчаються на них. Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар 
Стьоре заявив, що Норвегія надасть Україні 8 танків Leopard 2 і до 4 танків 
спеціального призначення. "Танковий пакет" включатиме передачу боєприпасів та 
запасних частин. Очільник Пентагону також нагадав, що США, Чехія і Нідерланди 
спільно передають понад 90 танків Т-72 на додачу до рішення Польщі надати свої Т-72. 
Рішення передати Україні 90 танків Т- 72 було ухвалене ще минулого року. Британія 
передає роту головних бойових танків Challenger і "спільно з кількома країнами шукає 
джерела для постачання Україні додаткових боєприпасів". Разом з тим міністр оборони 
Німеччини вважає, що європейці навряд чи швидко зможуть сформувати для України 
батальйон сучасних танків Leopard 2. Вже після засідання "Рамштайну" міністр 
оборони Польщі Маріуш Блащак повідомив, що танки Leopard, які союзники 
пообіцяли передати Києву, будуть передані Україні у березні. 
Джерело: Європейська правда
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